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Правильна цінова політика має велике значення у розвитку підприємства, 

оскільки ціна є однією зі складових програми маркетинг-мікс (англ. marketing 

mix), яка має пряме відношення до доходів підприємства. Ціна – це обмінний 

еквівалент вартості товару або послуги виражений у грошах. 

Ціна розглядається з двох точок зору. Розглянемо відмінність між  

представленням про ціну і уявлення про неї клієнтів. Для підприємців ціна 

складається з витрат на виробництво товарів, обсягу проданих товарів і чистого 

прибутку. Для клієнтів ціна – це щось за допомогою чого можна порівняти 

конкуруючі товари. Це означає, що клієнти розглядають ціну з точки зору її 

доступності, а також кількості та якості придбаних благ, задоволених потреб[1]. 

Цілі маркетингового ціноутворення: 

 «виживання» – забезпечення виживання стає основним завданням 

підприємства в тих випадках, коли воно стикається з проблемою 

перевиробництва, гострою конкуренцією або зміною потреб замовників. Щоб 

підтримати виробництво і розширити збут продукції компанія змушена 

знижувати ціни. Виживання важливіше прибутків. Однак виживання – 
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короткострокове завдання. Однак кожне підприємство саме обирає шляхи 

підвищення цін або готується до можливої ліквідації; 

 «максимізація прибутку» – для максимізації поточного прибутку 

товаровиробник проводить оцінку попиту і витрат стосовно до різних рівнів цін 

і вибирає таку ціну що забезпечить максимальне надходження поточного 

прибутку і максимального відшкодування витрат;  

 «максимізація збуту» — товаровиробник з цілями, заснованими на 

максимізації збуту, орієнтується на високий обсяг реалізації або збільшення 

своєї частки продажів у порівнянні з конкурентами. При цьому він вибирає такі 

цілі в силу наступних причин: по-перше, він зацікавлений у насиченні ринку 

або зростанні збуту як важливому кроці на шляху до контролю над ринком і 

стабільним доходом; по-друге, він прагне максимізувати обсяг збуту і готовий 

піти на зниження прибутку з одиниці продукції для отримання більшої 

сукупного прибутку; по-третє, він припускає, що більший об'єм реалізації 

дозволить знизити розмір відносних витрат. В сучасних умовах ринкових 

відносин, цінова політика є одним із головних елементів маркетингу. Це 

пов’язано, в першу чергу, з тим, що ціна є важливим інструментом у 

конкурентній боротьбі між суб’єктами ринку. Адже, ефективна цінова політика 

є важливою передумовою балансування товарного ринку (зрівнювання попиту і 

пропонування товарів) та досягнення підприємством своїх стратегічних цілей 

[2]. 

Маркетингова цінова політика – комплекс заходів, до якого належать 

формування ціни, знижок, умов оплати за товар, реалізація якого покликана 

забезпечити задоволення потреб споживачів і отримання підприємством 

прибутку, а також виконання стратегічних завдань підприємства. Основна 

кінцева мета – одержання максимального прибутку. Проміжними цілями 

можуть бути: захист на ринку своїх позицій, вихід на ринок із новим товаром, 

швидке відшкодування виробничих витрат. 

Маркетингова цінова політика підприємства залежить, перш за все, від 

типу ринку. Якщо це ринок монополістичної конкуренції, то ціни можуть бути 
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різні. Для олігопольного ринку характерна невелика кількість продавців. 

Звісно, вони своєчасно реагують на цінову політику конкурентів. І тому 

підприємці орієнтуються на динаміку ринкової ціни. На ринку чистої монополії 

ціна може бути вищою, або нижчою за собівартість продукції і роль 

маркетингової політики мінімальна[3]. 

Слід зазначити, що політика ціноутворення спрямована на забезпечення 

максимізації прибутку, високої якості продукції, збільшення частки ринку. В 

умовах жорсткої конкуренції головним завданням є забезпечення роботи 

підприємства, збуту товарів, тобто забезпечення процесу виживання. Ціна має 

гарантувати, як мінімум, просте відтворення. Впровадження нових технологій, 

залучення висококваліфікованих фахівців сприятимуть підвищення показників 

якості, що є підставою для встановлення більш високої ціни на продукт, 

орієнтування на свого споживача.  

На політику ціноутворення впливають внутрішні і зовнішні фактори. 

Внутрішні фактори включають маркетингові цілі компанії, стратегію 

маркетингового комплексу, витрати виробництва, організацію діяльності. 

Формування ефективної маркетингової стратегії потребує узгодженої цінової 

політики, каналів розподілу, методів просування продукту. Зовнішні фактори 

ціноутворення містять стан ринку і попиту, державне регулювання цін, 

споживачів, конкуренцію.  

Для визначення вихідної ціни на товари на практиці використовуються 

моделі, які впливають на цінову політику підприємства. Ці моделі базуються на 

витратах виробництва, на попиті, на конкуренції. Кожна модель містить 

конкретні методи ціноутворення. Так, у витратній моделі це методи надбавок, 

забезпечення цільового прибутку на інвестований капітал. Також відомі методи 

засновані на ринковому попиті – метод максимізації поточного прибутку, 

аукціон, метод орієнтований на цінність товару для споживача.  

На практиці існують різні маркетингові стратегії ціноутворення: 

 стратегія встановлення цін на нові товари;  

 стратегія ціноутворення в рамках товарної номенклатури;  
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 стратегія корегування цін в залежності від відмінностей у 

характеристиках споживачів і ситуації. Дослідження свідчать, що саме цим 

маркетинговим стратегіям ціноутворення підприємства приділяють головну 

увагу. 

В умовах формування ринкових відносин в  Україні визначення  

оптимальної маркетингової цінової стратегії підприємства є ключовим 

фактором прибуткової діяльності підприємства та досягнення  конкурентних  

переваг  на  ринку. Ціна та цінова політика займають центральне місце серед 

різноманітних важелів економічного механізму управління підприємством, а 

широкий вибір методик ціноутворення дає змогу компаніям формувати свою 

цінову стратегію відповідно до  конкретних умов, що склалися на ринку та 

власних виробничих особливостей [4]. 
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